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Jak se změnilo obyvatelstvo Prahy?

Zájemce o podrobné de-

mografi cké údaje i za ma-

lá území uvnitř hlavního 

města jistě uspokojí publi-

kace Vývoj obyvatelstva 

v  hl.  m.  Praze v  letech 

2001–2010. 

Titul navazuje na publikace, které 

popisovaly demografi ckou situa-

ci a vývoj v hlavním městě. Tyto 

souhrnné údaje vydává úřad od 

roku 1958.

Oproti předcházejícím vydá-

ním je titul rozšířen o některé další 

charakteristiky obyvatel (stěhování 

osob podle místa stěhování a věku, 

stěhování podle státního občan-

ství). Nově jsou zahrnuty i časové 

řady za samosprávná území v hlav-

ním městě – 57 městských částí. 

Údaje za vnitřní části Prahy se 

odvíjí od výsledků Sčítání lidu, do-

mů a bytů v roce 2001.

Změna počtu obyvatel

K území Prahy byly v několika eta-

pách připojeny okolní obce, jejichž 

následný vývoj byl ovlivněn právě 

jejich novým umístěním v hlavním 

městě. Proto se současné městské 

části velikostně značně liší. Nej-

větší městská část Praha 4 s té-

měř 130 tis. obyvateli se na počtu 

obyvatel Prahy podílí 10,2 %, její 

území tvoří 4,9 % celkové rozlohy 

města. Na opačném konci žebříčku 

stojí městská část Praha-Nedvě-

zí, jejíž 250 obyvatel tvoří pouze 

0,1 ‰ celkového počtu obyvatel 

Prahy, rozlohou se na území hlav-

ního města podílí rovněž velmi 

málo (8 ‰). 

Území Prahy na jedné straně 

tvoří hustě zalidněné městské čás-

ti, jejichž počet obyvatel se za po-

sledních deset let zvyšoval jen vel-

mi mírně (nebo se snižoval) – 20 

městských částí, většinou se jedná 

o centrální části nebo sídliště na 

okraji metropole. Na druhé straně 

najdeme v Praze městské části, kte-

ré byly v roce 2001 řídce osídleny, 

ale jejichž atraktivita se v letech 

2001–2010 projevila intenzivním 

zvýšením počtu obyvatel (23 celků 

v okrajových částech Prahy). Nejví-

ce jsou soustředěny na jihovýcho-

dě hlavního města a často se jedná 

o území obcí přičleněných k území 

Prahy v letech 1968 a 1974. 

Tomáš Dragoun

Krajská správa ČSÚ v hl. m. Praze

Soustředění obyvatel v rámci Prahy a změna jejich počtu v období 2001–2010

Zdroj: ČSÚ

Od roku 2001 je většina demografi ckých událostí v Praze územně ur-

čena na úrovni základních sídelních jednotek (ZSJ). Například naro-

zené dítě je přičteno ke stavu obyvatel ZSJ, ve které se nachází trvalé 

bydliště matky. 

Pro zachycení pohybu obyvatel a určení aktuálního stavu oby-

vatelstva a jeho struktury přebírá ČSÚ údaje o demografi ckých 

událostech od obecních úřadů pověřených vedením matrik (sňat-

ky, narození, zemřelí), Ministerstva spravedlnosti ČR, okresních 

a obvodních soudů (rozvody) a Ministerstva vnitra ČR (stěhování).
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